



# Имени Янки Купалы

Со 2 по 31 июля во Львове, на сцене театра им. Марии Заньковецкой будет показывать свои спектакли Белорусский государственный академический театр имени Янки Купалы.

Наш театр много раз гастролировал на Украине, выступал на сценах Киева, Одессы, Харькова. Однако во Львов он приезжает впервые. Для первого знакомства мы привозим девять спектаклей. Это «Пальника» Я. Купалы, «Трибунал», «Затюканный апостол», «Таблетку под язык» и «Святая простота» А. Макаенка, «Амнистия» Н. Матуковского, «Характеры» по рассказам В. Шукшина (инсценировка А. Гончарова), «Что тот солдат, что этот» Б. Брехта и «Игра с кошкой» И. Эркеня.

Из этого перечня видно, что большое место в гастрольной афише занимают спектакли по пьесам Андрея Макаенка, известного белорусского драматурга, творчество которого отличается разноплановостью, широким диапазоном как по мысли, так и по жанру.

«Трибунал», которым мы открываем гастроль и который с неизменным успехом идет на нашей сцене уже пять лет, участвуя во Всесоюзном конкурсе на лучший военно-патриотический спектакль, был удостоен диплома 1-й степени и первой денежной премии, а исполнители — народные артисты БССР Галина Макарова (Полина) и Геннадий Овсянников (Терешко) награждены серебряными медалями им. А. Полова. Получив жизнь на нашей сцене, пьеса обошла сотни театров страны. Широко ставится она и на Украине, в частности — во Львове, на сцене заньковчан.

Не менее популярной стала и другая пьеса А. Макаенка — «Затюканный апостол». После ее первой постановки в нашем театре (режиссер Б. Луценко) и в Московском театре сатиры она была переведена на многие языки и поставлена более чем в 70 театрах нашей страны и за рубежом.

Театр поставил также комедию-репортаж «Таблетку под язык». Это спектакль о жизни колхозной деревни.

За 3,5 года комедия сыграна нами свыше 200 раз и пользуется большим успехом у зрителя.

«Святая простота» — политическая сатира на устроительство жизни в обществе, где правят деньги. Свое первоначальное название эта пьеса получила на сцене нашего театра. Успешно прошла премьера «Святой простоты» в Минске.

Во Львове покажем также остросатирическую комедию Николая Матуковского «Амнистия», тоже увидевшую свет рампы у купаловцев. Пьеса приобрела большую популярность и ставилась во многих театрах страны.

На гастролях в Ленинграде, Одессе, Пинске успешно прошел спектакль «Характеры» В. Шукшина. Успех его обусловливается интересным режиссерским решением, талантливыми актерскими работами.

О популярности актеров купаловцев говорит тот факт, что они активно снимаются в фильмах разных киностудий страны. Так на студии им. А. Довженко в роли Андрея Гайко в кинокартинах «Огонь» и «Белый круг» снялся артист Александр Денисов. Роль легендарного комиссара Руднева в трилогии «Думы о Ковпаке» исполняет артист Валентин Белохвостик. В кинофильме «Тревожный месяц сентябрь» в роли Серафима занята Стефания Станюта. Ныне эта актриса снимается в многосерийном цветном телефильме «Память земли».

В нашей труппе 62 актера. Среди них четыре народных артиста СССР, 11 народных и 14 заслуженных артистов Белорусской ССР. В труппе большая группа молодежи — выпускников Белорусского театрально-художественного института, зарекомендовавших себя многими интересными работами.

Впервые выступая во Львове, мы испытываем большое волнение. Хочется, чтобы наша встреча была праздничной, взаимопользительной и приятной.

**В. РАЕВСКИЙ.**

Главный режиссер Белорусского государственного академического театра им. Я. Купалы.

12 3 ИЮН 1976  
Львовская правда  
Г. Львов